
А.В.Корольков, Т.Ю.Русакова

Военно-техническая политика Аргентины и ее влияние на геополитическую стратегию

Несмотря на кардинальное изменение международной обстановки, произошедшее в последние годы, одним из главных направлений в военно-технической политике ряда стран, в том числе и Аргентины, продолжает оставаться повышение качественных характеристик средств вооруженной борьбы, внедрение перспективных технологий во вновь создаваемые и модернизируемые образцы вооружений. На сегодняшний день Аргентина существенно отстает в вопросах вооружений, особенно на фоне усиления позиций соседей по региону. Аргентина остро нуждается в кардинальном обновлении и модернизации вооружения и военной техники, а также в возрождении собственной военной промышленности и новых технологиях. Принимая во внимание недостаток финансовых ресурсов, аргентинская армия будет строиться по колумбийскому принципу — региональных сил безопасности, которые борются с партизанами и организованной преступностью.

Ключевые слова: Аргентина, вооруженные силы, безопасность, военный потенциал, научно-техническая политика.

Вооруженные силы Аргентины — некогда одна из сильнейших армий Южной Америки, — бросившая в начале 1980-х годов вызов европейской державе, сегодня находятся в ужасном состоянии. Борьба с последствиями военной диктатуры и череда финансовых кризисов привели к тому, что власти страны не могут в полной мере контролировать всю территорию, которая все активнее используется для наркотрафика. Назревшая более 20 лет назад необходимость технического обновления вооруженных сил не может быть реализована из-за отсутствия средств и сильнейшего давления общества и политических институтов, направленного против расходования денег на закупку вооружений.

После смены власти в стране в конце 2015 г. ситуация не сильно изменилась. Новый президент и его партия, исправно раздающие обещания

Александр Владимирович Корольков — кандидат исторических наук, главный специалист АО «Российские космические системы» (korolkov_av@spacecorp.ru); **Татьяна Юрьевна Русакова** — кандидат политических наук, эксперт Центра изучения кризисного общества, руководитель пресс-службы (rusakova@centero.ru).

и получающие голоса военных на выборах, до сих пор не смогли найти средства даже на элементарное обновление парка военной техники. Трагической квинтэссенцией этой ситуации стал инцидент с подводной лодкой «San Juan», которая пропала в Атлантике с 44 моряками на борту. Модернизацию этой 32-летней субмарины в 2016 г. отложили до 2023 г.

В руководстве страны понимают, что точка невозврата к сильной региональной армии уже пройдена. Новая роль вооруженных сил Аргентины будет сводиться к полицейским операциям. Но даже для выполнения этой функции необходимо закупать военную технику. Что сегодня происходит с аргентинской армией и как видит ее будущее нынешнее руководство страны — на эти вопросы мы попытаемся ответить ниже.

ИСТОРИЯ БОЛЕЗНИ

Вопреки распространенному мнению о том, что деградация вооруженных сил Аргентины произошла в годы президентства Нестора Киршнера и Кристины Фернандес де Киршнер, период с 2003 г. отмечен ростом оборонного бюджета. Основной провал пришелся на вторую половину 1990-х годов и на начало 2000-х¹. Самый низкий оборонный бюджет был в 2002 г., после этого начался постепенный рост расходов, динамика которого после прихода к власти в конце 2015 г. президента Маурисио Макри пока не успела сильно измениться — некоторый рост военных расходов в 2016 г. не стал «революционным».

Проблемой для вооруженных сил Аргентины является не какой-то отдельный период, а хроническое недофинансирование с середины 1980-х годов при отсутствии структурных реформ. Это привело к тому, что уже в 2000-х надо было менять и модернизировать не отдельные образцы техники, а все и сразу. При этом порядка 70% бюджета минобороны тратится на довольствие военнослужащих.

Закупки техники в 2000-е практически прекратились². При Киршнерах были приобретены только 10 немецких учебных самолетов Grob TP 120 за 12 млн евро, два российских вертолета Ми-171 за 15 млн долл. и заказаны два американских вертолета Bell 412 стоимостью 80 млн долл. На данный момент в стране нет сверхзвуковых истребителей, подводный флот лишь ограниченно годен к решению поставленных задач³ и не может контролировать территориальные воды, а больше половины бронетранспортеров списано.

ПОЛИТИКА МАКРИ: ЭКОНОМИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

В начале 2017 г. в Интернете появился документ-презентация о мерах экономии средств бюджета минобороны. Основной задачей является оптимизация трат для аккумуляции средств на закупку новой техники⁴. Всего в ближайшие годы планируется сэкономить 4,6 млрд песо. Большая часть экономии средств пришлось на отмену ремоторизации самолетов FMA IA

58 Pusaга аргентинского производства. Эти легкие штурмовики используются с начала 1970-х годов. Экономить также планируется на зарубежных командировках и выплатах компенсаций военнослужащим при передислокации.

Среди других статей экономии — продажа недвижимости и объектов инфраструктуры (335 млн песо). Оптимизация расходов на развитие объектов военной инфраструктуры (206,3 млн песо), еще 235 млн песо предполагается сэкономить на отмене модернизации и за счет выведения из эксплуатации вооружения (в том числе 60% (90 единиц) американских бронетранспортеров M113). 20 млн песо сэкономили на модернизации подлодок типа «Santa Cruz», того самого, одна из которых пропала в ноябре 2017 г. Работы на субмарине было решено отложить до 2023 г. Для высвобождения средств проходит сокращение офицерского и сержантского состава, а также снижаются финансирование НИОКР и расходы на поддержку военной промышленности.

«СЕКРЕТНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ» С США

Экономия средств была необходима для закупки военной техники за рубежом. Основными бенефициарами ожидаемо станут американские и французские военные компании. Аргентинское руководство рассчитывает не только на покупку новых вооружений, но и на прямую военную помощь новых старых союзников.

Важным этапом этой политики стало восстановление отношений с США, которое было закреплено во время визита в Аргентину президента Барака Обамы весной 2016 г. Тогда было принято решение возобновить действие совместной рабочей группы минобороны двух стран, которая перестала функционировать с 2009 г.⁵

Сближение с США и планы закупки военной техники тут же были использованы оппозицией. В начале 2017 г. разразился громкий скандал. Все началось с публикации в оппозиционном издании «El Destape» письма посла Аргентины в США Марино Лостеу конгрессмену Питу Висклоски⁶, в котором представитель южноамериканской страны предлагал расширить военно-техническое сотрудничество двух стран и упоминал о переговорах на эту тему, якобы ведущихся с 2016 г. Речь шла о закупке Аргентиной вооружений в США на сумму более 2 млрд долл. К письму прилагались списки вооружений, которые требуются аргентинским военным.

Информацию тут же подхватили оппозиционные издания. Несмотря на то, что представители властей заявили, что речь идет о предоставлении военной помощи, в стране прошли протесты, оппозиционные депутаты возмущались «секретными переговорами». Письмо было опубликовано в марте, а уже в апреле последовал уход с поста по собственному желанию посла Лостеу. Само по себе письмо выглядит довольно странно. Из текста (подлинность которого никто не опроверг) следует, что речь идет именно о закупке вооружений. Но, как справедливо указали представители исследо-

вательской компании «Forecast International»⁷, не вполне понятно, почему оно было адресовано конгрессмену от демократической партии, а не, к примеру, в Госдеп или Минобороны.

П. Висклоски известен тем, что с его именем связано расследование (2009 г.), поводом для которого стал тот факт, что фирма «PMA Group», крупнейший лоббист интересов оборонных предприятий США, финансировала избирательную кампанию конгрессмена (в России Висклоски также известен своей крайне активной позицией относительно оказания военной помощи Украине). Очевидно, что посол Аргентины направил письмо этому политическому деятелю, скорее, с целью получения поддержки на переговорах или для лоббирования предоставления Аргентине прямой военной помощи.

При этом аппетиты аргентинских военных оказались очень обширны. По всей видимости, при составлении трех отдельных списков от ВМС, ВВС и сухопутных сил (эти три части вооруженных сил в Аргентине не всегда ладят между собой) было решено включить все, что называется, «по максимуму»⁸. В списки попали не только учебно-боевые самолеты Texan II, договоренности по которым были достигнуты, но и транспортные самолеты C-200 и C-12, вертолеты Bell различных модификаций, Cobra AH1, Black Hawk UH60 и даже самолеты F-16 и бронетранспортеры Stryker. Сумма закупок размером в половину всего годового военного бюджета выглядит мало реалистичной для нынешней экономики Аргентины. Тем не менее эти списки дают представление о том, что хотели бы видеть у себя на вооружение аргентинские военные — и это не вооружения для борьбы с наркомафией, а, скорее, нормальный список для армии региональной державы. Но пока мечтам о хотя бы подержанных F-16 сбыться, похоже, не суждено.

СУРОВАЯ РЕАЛЬНОСТЬ

Реальное положение дел очень далеко от амбиций аргентинских военных. Даже при том, что бюджет минобороны 2017 г. составил 4% ВВП страны, увеличившись в денежном выражении на 22,3%⁹, средств на закупку вооружений почти не оказалось. Министр обороны Хулио Мартинес в феврале заявил, что страна отказывается от планов покупки реактивных истребителей, которые должны были прийти на замену списанных Mirage III, а 28 марта 2017 г. он, не скрывая досады, опроверг информацию о закупках техники в США, сказав, что «Сейчас у нас нет больших бюджетных возможностей. Мы лишь покупаем учебные самолеты для замены 24 EMV-312 — всего 12 единиц... Нам понадобится еще 12, а потом много других самолетов»¹⁰.

Даже для финансирования приобретения учебных самолетов Beechcraft T-6Texan II президенту Макри пришлось подписывать специальный закон о срочном внесении в бюджет дополнительных расходов, которые будут покрыты иностранными займами (DNU 595/17). Это позволило выплатить

США аванс в 57 млн долл. (сумма контракта 160 млн долл.) за Техан II¹¹. В сумму контракта также входят поставка турбореактивных двигателей RT6A-68 и техническое обслуживание. Кроме того, DNU 595/17 предполагает выделение 362 млн евро на закупку патрульных кораблей Offshore Patrol Vessel (OPV) (вероятнее всего во Франции — Верфь DCNS представила свое предложение после серии контактов на самом высоком уровне. О возможном контракте было объявлено во время визита в феврале 2016 г. в Аргентину президента Франции Франсуа Олланда.) и 204 млн евро на закупку транспортных самолетов средней дальности (вероятнее всего в США). Всего сумма займа составит 819 млн долл.¹².

УЧЕБНО-БОЕВЫЕ ВВС

Многие наблюдатели в самой Аргентине не вполне понимают необходимость расширения парка учебно-боевых самолетов. Ведь всего четыре года назад были приобретены 10 немецких самолетов аналогичного класса Grob TP 120. Таким образом, в стране может одновременно эксплуатироваться до пяти типов учебно-боевых самолетов — Embraer-312, Grob, Техан II, IA-63 Рампа и Tecnam P2002 Sierra.

Несмотря на это, 2 октября 2017 г. в Аргентине состоялась торжественная церемония передачи первых самолетов Техан II. На церемонии их передачи присутствовал лично министр обороны Оскар Агуад, который охарактеризовал покупку самолетов как «большой шаг, для того чтобы возместить упущенные годы в обучении наших военных»¹³.

Но вскоре стало известно о проблемах и с новыми самолетами. Как оказалось, Техан II, приобретенные в 2017 г., пока будут использоваться ограниченно из-за отсутствия запчастей. Средства на обслуживание самолетов в этом году выделены не были. Минобороны перенаправило их на закупку комплектов обновления для транспортных самолетов C-130 «Hercules» и доставку четырех ранее приобретенных вертолетов Bell 412EP. От экономии «пострадали» также закупки новых IA-63 «Рампа», которые ВВС должны были получить в 2017 г., но получают только один¹⁴.

СВЕРХЗВУКОВЫЕ САМОЛЕТЫ: ВОЗВРАЩЕНИЕ В 1980-Е ГОДЫ

В 1980 г. Аргентина закупила у Франции палубные штурмовики Dassault-Breguet Super Étendard для авианосца «Veinticinco de Mayo». Авианосец уже давно продан на металлолом в Индию, а самолеты остались в составе ВМС. Из 14 самолетов, полученных начиная с 1981 г., сейчас на складах хранится 11. Из-за отсутствия запчастей они не пригодны к полетам с 2014 г.

В ноябре прошедшего года посол Франции в Аргентине Пьер Энри Гинар рассказал СМИ о том, что стороны договорились о передаче Аргентине пяти списанных во Франции самолетов этого типа и запчастей к ним¹⁵. Соглашение о приобретении самолетов обсуждалось в пакете с соглашением о поставке четырех французских кораблей. Посол сказал буквально сле-

дующее: «Мы недавно отказались от использования пяти самолетов Super Étendard, они немного устарели, но для них (аргентинцев. — *Прим авт.*) очень важны... Это скорее символично, поскольку речь идет о далеко не новых самолетах, но они позволят Аргентине продолжать использовать Super Étendard и иметь во время саммита G20 несколько работоспособных машин»¹⁶.

«Новые» поставленные из Франции самолеты в Аргентине вероятнее всего будут использоваться для «каннибализации» — снятия с них запчастей. Это действительно должно позволить «оживить» несколько из 11 штурмовиков ко времени проведения саммита G20, который пройдет в стране в конце 2018 г. Для Франции же это соглашение больше политическое, именно поэтому французская сторона снизила цену с начальных 40 млн до 2 млн евро, еще 2 млн будут потрачены на транспортировку¹⁷.

Поставка этих самолетов уже вызвала конфликт между ВВС и ВМС страны. Super Étendard стоят на вооружении последних, но ВВС предлагают сконцентрировать все остатки авиации в своих руках, что выглядит довольно рационально. Новый министр обороны страны Оскар Агуад склоняется именно к этому варианту¹⁸. Тем более что истребители Mirage III ВВС Аргентины были списаны в 2015 г., а из 35 купленных в 90-е годы сверхзвуковых штурмовиков A-4AR Fightinghawk находятся в состоянии «ограниченной годности к полетам» только четыре, и они «будут непригодны для полетов к февралю 2018 г. из-за отсутствия запчастей»¹⁹.

В ходе недавнего визита Макри в Москву тема военно-технического сотрудничества с Россией, скорее всего, почти не затрагивалась, учитывая крайне ограниченные финансовые возможности аргентинской стороны. Президент выразил благодарность своему российскому коллеге Владимиру Владимировичу Путину за участие России в поиске пропавшей в Южной Атлантике подводной лодки «Сан-Хуан». Океанографический корабль «Янтарь» до сих пор находится в предполагаемом районе катастрофы и продолжает искать затонувшую субмарину.

Единственный вопрос, который могли бы обсудить стороны, — покупка трех единиц многоцелевых вертолетов Ми-171Е в дополнение к двум воздушным судам, которые в настоящее время выполняют транспортные работы в Антарктиде.

ПЛАНЫ НА 2018 ГОД

В 2018 г. правительство Аргентины планирует продолжить закупки вооружений. Самый интересный пункт военного бюджета — выделение 550 млн долл. на три года на закупку сверхзвуковых самолетов²⁰. Название самолетов не сообщается, но речь идет о легких машинах типа корейских KA1 FA-50 или европейских Leonardo M-346FA. Осенью 2017 г. в корейской прессе появились сообщения, что решение о покупке корейских самолетов уже принято²¹. По данным СМИ, договоренности уже достигнуты, но предстоит получить одобрение корейского правительства. Речь идет о покупке 12 самолетов за 530 млн долл.

Проект бюджета на 2018 г. также предполагает трехлетнее финансирование в размере 157 млн долл. на продолжение закупок Texan II, 23 млн долл. — на продление срока службы A-4Ag, 47 млн долл. — на закупку новых БТР (потенциально VCBR Pandur II, Stryker или AMV), модернизацию радаров TPS-43 (37 млн долл. на два года) и 6,5 млн долл. — на закупку самолетов Cessna C208 Grand Caravan и легких двухмоторных самолетов.

НОВАЯ АРМИЯ — НОВЫЕ ЗАДАЧИ

«Вероятность конфликта с иностранным государством для нас ничтожна мала, и мы не хотим захватывать ничью территорию. Единственное, что нам надо делать и делать очень эффективно — это следить за нашим пространством, прибрежными водами, к которым добавились еще 100 морских миль, а также защищать киберпространство, источники получаемой нами информации, различные данные и архивы», — заявил 10 октября 2017 г. министр обороны Аргентины Агуад²².

К этому стоит добавить недавнее высказывание президента Макри о том, что в борьбе с наркотрафиком «будет продолжено сотрудничество с вооруженными силами, в рамках того, что допускается законом, — в области логистической поддержки контроля с воздуха самолетами и радарными»²³ (в Аргентине запрещено прямое использование армии в любых целях, не связанных с отражением внешней агрессии. — *Прим. авт.*).

Закупки вооружений в целом отражают эту политику. Предполагается рациональным закупать те виды вооружений, которые позволят контролировать воздушное пространство и остановить транзит наркотиков через территорию Аргентины. Для перехвата самолетов Cessna, перевозящих кокаин, не нужны современные истребители, а для контроля за транзитом через аргентинские порты того же наркотика в Африку или напрямую в Европу не требуются подводные лодки. На это косвенно намекали и экс-министр обороны Х.Мартинес²⁴, и выступающий на церемонии получения первых самолетов Texan II Агуад²⁵.

Ни о каких планах «вернуть Мальвины» или строить армию региональной державы больше не может быть и речи. В Аргентине армия будет строиться по колумбийскому принципу — региональных сил безопасности, которые борются с партизанами, организованной преступностью и в случае необходимости могут передаваться для усиления действующих в регионе подразделений специальных операций армии США или DEA. В связи с этим в стране уже рассматривается возможность изменения законодательства²⁶.

ИСТОЧНИКИ И ЛИТЕРАТУРА / REFERENCES

¹ Military expenditure by country in constant US\$ 1988-2016. SIPRI. 2017. — Available at: <http://www.sipri.org/sites/default/files/Milex-constant-2015-USD.pdf> (Accessed: 15.11.2017).

- ² Arms imports (SIPRI trend indicator values) 1966-2016. Banco mundial. — Available at: <http://datos.bancomundial.org/indicador/MS.MIL.MPRT.KD?end=2016&locations=AR&start=1966&view=chart> (Accessed: 17.11.2017)
- ³ South America Display by Janes. — Available at: <http://my.ihs.com/Janes?th=janes&callingurl=http%3A%2F%2Fjanes.ihs.com%2FSouthAmerica%2FDisplay%2F1766558> (Accessed: 15.11.2017).
- ⁴ Detalle del reduction del gasto en la Jurisdiccion de defensa. 2017. — Available at: <https://ru.scribd.com/document/343188400/Informe-Seguimiento-Defensa> (Accessed: 16.11.2017).
- ⁵ US relations with Argentina. US Department of State. — Available at: <https://www.state.gov/r/pa/ei/bgn/26516.htm> (Accessed: 16.11.2017).
- ⁶ Exclusivo: la escalofriante lista de armamento que Argentina le pidió a Estados Unidos. El Destape. — Available at: <http://www.eldestapeweb.com/exclusivo-la-escalofriante-lista-armamento-que-argentina-le-pidio-estados-unidos-n27058> (Accessed: 19.11.2017).
- ⁷ No, Argentina Will Not Be Spending \$2 Billion on Military Equipment. — Available at: <http://blog.forecastinternational.com/wordpress/no-argentina-will-not-be-spending-2-billion-on-military-equipment/> (Accessed: 17.11.2017).
- ⁸ Список вооружений для армии: — Available at: <http://www.scribd.com/document/343218573/Anexo-Ejercito> (Accessed: 15.11.2017); список вооружений для BBC: — Available at: <http://www.scribd.com/document/343218432/Anexo-Fuerza-Aerea-I> (Accessed: 15.11.2017); список вооружений для ВМС: — Available at: <http://www.scribd.com/document/343218532/Anexo-Marina-I> (Accessed: 15.11.2017).
- ⁹ Datos de interés sobre el presupuesto de defensa argentino para el 2017. — Available at: <https://www.zona-militar.com/2016/09/15/datos-de-interes-sobre-el-presupuesto-de-defensa-argentino-para-el-2017/> (Accessed: 18.11.2017).
- ¹⁰ Argentina has 'very small' budget to buy defense aircraft: minister. — Available at: <https://www.reuters.com/article/us-argentina-planes/argentina-has-very-small-budget-to-buy-defense-aircraft-minister-idUSKBN16Z2PZ> (Accessed: 18.11.2017).
- ¹¹ Macri habilita endeudamiento para reequipar a las fuerzas. — Available at: <http://www.defensasur.com.ar/index.php/americadel-sur/116-argentina/10339-macri-habilita-endeudamiento-para-reequipar-a-las-fuerzas> (Accessed: 16.11.2017).
- ¹² Planilla Anexa al Artículo 2º de DNU 595/17. — Available at: <https://www.scribd.com/document/355251739/Adquisicion-de-Armas> (Accessed: 15.11.2017).
- ¹³ El ministro Aguad remarcó que la Fuerza Aérea argentina se encuentra en camino a su recuperación. — Available at: <https://www.zona-militar.com/2017/10/03/el-ministro-aguad-remarco-que-la-fuerza-aerea-argentina-se-encuentra-en-camino-a-su-recuperacion/> (Accessed: 16.01.2017).
- ¹⁴ La Defensa en Argentina, con nuevas amenazas pero sin respaldo de equipamiento ni estrategia. — Available at: <https://www.zona-militar.com/2017/11/03/la-defensa-argentina-nuevas-amenazas-sin-respaldo-equipamiento-estrategia/> (Accessed: 19.11.2017).
- ¹⁵ Francia vende cinco aviones de combate usados a Argentina: embajador francés. — Available at: <https://ar.reuters.com/article/topNews/idARL1N1NE033> (Accessed: 17.11.2017).
- ¹⁶ Ibidem.
- ¹⁷ La Fuerza Aérea y la Armada se pelean por los aviones franceses que compró Macri. — Available at: <http://www.lanacion.com.ar/2081783-la-fuerza-aerea-y-la-armada-se-pelean-por-los-aviones-franceses-que-compro-macri> (Accessed: 17.11.2017).
- ¹⁸ Ibidem.
- ¹⁹ Ibidem.
- ²⁰ Proyecto Presupuesto 2018 – Contrataciones y adquisiciones de Defensa. — Available at: <https://www.zona-militar.com/2017/09/16/proyecto-presupuesto-2018-contrataciones-adquisiciones-defensa/> (Accessed: 17.11.2017).
- ²¹ Argentina has 'very small' budget to buy defense aircraft: minister — Available at: <https://www.reuters.com/article/us-argentina-planes/argentina-has-very-small-budget-to-buy-defense-aircraft-minister-idUSKBN16Z2PZ> (Accessed: 15.11.2017).
- ²² Available at: <http://m.news.naver.com/read.nhn?oid=014&aid=0003882128&sid1=100&mode=LSD> (Accessed: 16.11.2017).
- ²³ El Gobierno prepara una reestructuración de las Fuerzas Armadas. — Available at: <https://www.infobae.com/politica/2017/10/10/el-gobierno-prepara-una-reestructuracion-de-las-fuerzas-armadas/> (Accessed: 17.11.2017).

²⁴ Argentina has 'very small' budget to buy defense aircraft: minister. — Available at: <https://www.reuters.com/article/us-argentina-planes/argentina-has-very-small-budget-to-buy-defense-aircraft-minister-idUSKBN16Z2PZ> (Accessed: 15.11.2017).

²⁵ Arribaran a Cordoba cuatro de los doce Texan adquiridos a EEUU. — Available at: <http://www.infodefensa.com/latam/2017/10/04/noticia-arriban-cordoba-cuatro-texan-adquiridos.html> (Accessed: 18.11.2017).

²⁶ Quieren autorizar a las FF.AA. a combatir el terrorismo. — Available at: <http://www.lanacion.com.ar/2077434-quieren-autorizar-a-las-ffaa-a-combatir-el-terrorismo> (Accessed: 16.11.2017).

Alexandr V.Korolkov (korolkov_av@spacecorp.ru)

PhD in history, JSC Russian Space Systems, senior specialist.

Tatiana Y.Rusakova (rusakova@centero.ru)

PhD in political science, Center for Crisis Society Studies, expert, PR-director

Argentina's military-technical politics and its influence on geopolitical strategy

Abstract. In spite of dramatic changes in international situation (stopping of global military confrontation and growth of regional conflicts) which has been happening for the last years, one of the main priorities in the field of military-technical strategy across the developing regions is to improve qualitative characteristics of armament by critical technologies implementation in modernized and new weapon types.

Today Argentina's military capability are modest especially in comparison to its regional neighbors. Argentina needs to modernize its armed forces and military equipment. The country also needs to rebuild its national industry and to get access to new technologies. Considering Argentina's financial difficulties its armed forces will be built according to Colombian model and will be focused mainly on fighting against drug trafficking and organized crime.

Key words: Argentina, armed forces, security, military potential, science-technical politics.